

# P E T R P I T H A R T

Petr Pithart se narodil 2. ledna roku 1941 v Kladně, kde strávil i většinu svého dětství. Malý Petr, s maminkou a sestrou, byly součástí pomocného programu, který založil jejich tatínek, Vilém Pithart, kterého umístili do koncentračního tábora. Rodina, kterou živili občané Kladna, se modlí, aby se Vilém vrátil co nejdříve.

Po válce se situace uklidnila a Petra čeká stěhování do samotné Prahy. Jeho otec byl povolán na ministerstvo průmyslu, to znamenalo pro celou rodinu odstěhovat se do Bubenče. Mladý Petr zde navštěvoval gymnázium. Rodiče odjeli do Jugoslávie, otec se stal velvyslancem, a nechali Petra napospas internátu. Po gymnáziu nastoupil na právnickou fakultu UK, kde objeví zájem pro literaturu a historii. Přestěhoval se do bytu svých rodičů. Ještě v roce 1960 vstoupil do KSČ. Pár let potom stranickou legitimaci odevzdal. Na půl úvazku pracoval v Lidových novinách.

Koncem studia jeho cesta na fakultě nekončí, zůstal tam coby asistent. Působil na katedře teorie státu a práva Filozofické fakulty. Kvůli odevzdání legitimace musel jako „vyškrtnutý“ straník odejít, stálo by za zmínku, že Petr přitom odešel ze strany sám.

V roce 1963 si za ženu vzal Drahomíru, spisovatelku a publicistku. S ní a dalšími novináři v srpnu roku 1968 odjel do Izraele, malého syna nechali v Československu, vrátili se v září. Roku 1969 chtěl studovat v Oxfordu. Petr přijel do Oxfordu, začal studovat, po třech měsících byl nucen vrátit se zpět do Čech, kde mu nezbylo nic jiného než začít pracovat manuálně. Při tom všem začíná psát a vydávat knihy. Učení se také úplně nevzdal, přednáší pro skupinu mladých lidí na tzv. bytových univerzitách.

Petr pracoval jako čerpač u vodních zdrojů. Celé tři roky bydlel v maringotce, nacházející se v jižních Čechách, která mu dala ideální podmínky pro psaní. Napsal knihu Obrana politiky, inspirovanou časem stráveným v Británii. Rok 1977, pan Pithart podepsal chartu 77 a nalézt práci bylo pro něj velmi obtížné. Vystřídal hned několik zaměstnání. Pracoval jako obalový referent, noční hlídač, knihovník a i zahradník na Petříně.





Dne 15. prosince 1989 byl zvolen Petr Pithart představitelem Občanského fóra.

Jeho předchůdce, Václav Klaus, totiž odchází věnovat se prezidentské kampani.

Toto nebylo pro Petra to pravé, OF ztrácelo strukturu.

Přišel rok 1990, pan Pithart se stal předsedou vlády ČR, kterým byl do roku 1992. V tomto roce také začal přednášet na Právnické fakultě Univerzity Karlovy, tam se stává i vedoucím katedry politologie.

V roce 1996 kandidoval jako nestraníček v senátních volbách, ve kterých i uspěl. Byl i navržen na předsedu Senátu. Potřebný počet hlasů ke zvolení získal, načež zastává funkci předsedy. Senátní mandát obhájil jak v roce 2000, tak i v roce 2006, již jako člen KDU-ČSL. Když nebyl předsedou, zastával funkci jeho místopředsedy. V roce 2003 byl Petr Pithart navržen na prezidenta ČR s největší podporou senátorů, ve volbách bohužel neuspěl.

Za celý svůj život Petr napsal a vydal mnoho knih, např. *Obrana politiky I. a II., Devětaosmdesátý,...* . V současné době komentuje politické dění a dění ve světě, vystupuje na různých akcích a hlavně stále předává informace, poskytuje rozhovory a vypráví nám jeho příběh.

---